

**Formulár príkladov dobrej praxe b)**

Názov projektu	
Prax pre mladých	
Názov operačného programu	
Ľudské zdroje	
Kód vyzvania a ITMS2014+ kód projektu	
OP EZ NP 2022/2.1.1/01	kód ITMS2014+: 312021CKR7
Názov prioritnej osi, investičnej priority a špecifického cieľa	
2 Iniciatíva na podporu zamestnanosti mladých ľudí 2.1 Trvalo udržateľná integrácia mladých ľudí, najmä tých, ktorí nie sú zamestnaní, ani nie sú v procese vzdelávania alebo odbornej prípravy, na trh práce vrátane mladých ľudí ohrozených sociálnym vylúčením a mladých ľudí z marginalizovaných komún, vrátane vykonávania systému záruk pre mladých ľudí 2.1.1 Zavedením záruky pre mladých nezamestnaných ľudí (UoZ), ktorí patria k NEET, zvýšiť zamestnanosť, zamestnateľnosť a účasť mladých ľudí na trhu práce	
Miesto realizácie projektu (mesto/okres/samosprávny kraj)	
Trnavský kraj, Trenčiansky kraj, Nitriansky kraj, Banskobystrický kraj, Žilinský kraj, Prešovský kraj, Košický kraj	
Časový rámec realizácie projektu (dátum začatia a dátum ukončenia realizácie projektu: ddmmrrrr – ddmmrrrr)	
07/2022 – 12/2023	
Rozpočet projektu (celkové náklady na projekt a výška poskytnutého nenávratného finančného príspevku)	
4 996 667,30 EUR	
Kontaktné údaje prijímateľa (názov a sídlo prijímateľa, meno kontaktnej osoby pre projekt, telefón, fax, e-mail, webová stránka)	
Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny Špitálska 8, 812 67 Bratislava Slovenská republika PhDr. Ivana Plank, tel.:+ 421 22 0455 843, e-mail: ivana.plank@upsvr.gov.sk	
Ciele projektu (uved'te kľúčové slová)	
Cieľom národného projektu "Prax pre mladých" bola podpora zvýšenia zamestnateľnosti uchádzačov o zamestnanie – NEET prostredníctvom získavania a prehľbovania pracovných zručností a praktických skúseností u zamestnávateľa, ktoré zodpovedajú ich dosiahnutému stupňu vzdelania, formou praxe vykonávanej u zamestnávateľa. Podpora bola realizovaná formou zabezpečenia UoZ - NEET pre zamestnávateľa na účely praxe a poskytovaním finančného príspevku UoZ na vykonávanie praxe mesačne, najviac počas 6 mesiacov, na základe uzatvorenej dohody medzi úradom a UoZ a medzi úradom a zamestnávateľom.	
Cieľové skupiny (uved'te kľúčové slová)	
Cieľovou skupinou pre projekt sú NEET do 29 rokov (29 rokov mínus 1 deň), vedení v evidencii UoZ najmenej jeden mesiac a počas vykonávania praxe nemôžu byť v pracovnom vzťahu podľa § 6 ods. 2 písm. a) zákona o službách zamestnanosti. Podmienku NEET musí UoZ spĺňať deň pred zaradením na prax. UoZ je počas vykonávania praxe naďalej vedený v evidencii UoZ úradu a dňom nástupu na prax už nie je NEET, lebo už je aktívny.	
Stručný opis projektu: (max. 50 riadkov)	
1. Ciele	

Cieľom národného projektu „Prax pre mladých“ bola podpora zvýšenia zamestnateľnosti uchádzačov o zamestnanie – NEET prostredníctvom získavania a prehĺbovania pracovných zručností a praktických skúseností u zamestnávateľa, ktoré zodpovedajú ich dosiahnutému stupňu vzdelania, formou praxe vykonávanej u zamestnávateľa. Podpora bola realizovaná formou zabezpečenia UoZ - NEET pre zamestnávateľa na účely praxe a poskytovaním finančného príspevku UoZ na vykonávanie praxe mesačne, najviac počas 6 mesiacov, na základe uzatvorenej dohody medzi úradom a UoZ a medzi úradom a zamestnávateľom.

Hlavná aktivita: Zabezpečenie UoZ – NEET na účely vykonávania praxe pre zamestnávateľa a poskytovania finančného príspevku UoZ na vykonávanie praxe. Cieľová skupina: NEET do 29 rokov

Projekt bol realizovaný na území SR bez BSK.

Obdobie realizácie projektu: júl 2022 až december 2023 (18 mesiacov)

2. Plánované aktivity (max. 15 riadkov)

Národný projekt bol realizovaný prostredníctvom hlavnej aktivity - *Zabezpečenie UoZ – NEET na účely vykonávania praxe pre zamestnávateľa a poskytovania finančného príspevku UoZ na vykonávanie praxe.*

Opis hlavnej aktivity: Užívateľom projektu bol vo vzťahu k Ústrediu uchádzač o zamestnanie – NEET, s ktorým úrad uzatvoril dohodu o praxi a o poskytnutí finančného príspevku na vykonávanie praxe v zmysle zákona o službách zamestnanosti v platnom znení. Prax sa mohla vykonávať najmenej 3 a najviac 6 mesiacov bez možnosti jej predĺženia a opakovaného vykonávania v rozsahu 20 hodín týždenne. Počas vykonávania praxe úrad poskytoval UoZ finančný príspevok vo výške sumy životného minima poskytovaného jednej plnoletej osobe podľa zákona č. 601/2003 Z.z. o životnom minime a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov mesačne na úhradu jeho nevyhnutných osobných výdavkov spojených s vykonávaním praxe u zamestnávateľa. Výsledná suma sa zaokrúhľovala na najbližší eurocent nahor. Finančný príspevok sa krátil za dni voľna a za ďalšie dni neprítomnosti na praxi na základe evidencie dochádzky predkladanej úradu. Zároveň, úrad poskytol UoZ NEET náhradu poistného na úrazové poistenie počas vykonávania praxe.

Podporné aktivity:

Riadenie projektu

Informovanosť a publicita

3. Výstupy/výsledky: kvalitatívne a kvantitatívne (vo forme merateľných ukazovateľov)

Národný projekt „Prax pre mladých“ sa realizoval v zmysle časového harmonogramu.

Hodnoty merateľných ukazovateľov so stavom k 21.11.2023

Kód	Názov	MJ	Plánovaná hodnota	Dosiahnutá hodnota
P0108	Osoby vo veku do 29 rokov	Počet	3 370	2 533
P0099	Nezamestnaní účastníci, ktorí dokončia intervenciu podporovanú z prostriedkov vyčlenených na IZM	Počet	2 350	1 757
P0100	Nezamestnaní účastníci, ktorí sú v čase odchodu v procese vzdel./odb. prípravy, alebo získavajú kvalifikáciu alebo sú zamestnaní vrátane SZČ	Počet	1 680	811
P0637	Účastníci, ktorí sú 6 mesiacov po odchode zamestnaní	Počet	1 680	486

4. *Nadväznosť (trvalá/následná udržateľnosť výsledkov projektu)*

Projekt bol zameraný na adresnú pomoc UoZ - NEET, zlepšil podmienky pre ich uplatnenie sa na trhu práce prostredníctvom získavania nových alebo rozširovania existujúcich zručností. Zapojením do projektu sa napomohlo k zvýšeniu zamestnateľnosti týchto UoZ, čím sa zvýšila ich šanca pre dlhodobé uplatnenie sa na trhu práce. Projekt napomohol prispôsobiť zručnosti pracovnej sily potrebám trhu práce, pomohol mladým uchádzačom o zamestnanie získať prax a overiť si teoretické vedomosti v praxi. Zároveň prispel k zlepšeniu postavenia mladých uchádzačov o zamestnanie na trhu práce a rovnako prispel k prekonávaniu sociálno-ekonomického znevýhodnenia.

Realizácia tohto projektu prispela najmä k:

- zamestnanosti mladých uchádzačov o zamestnanie – získaním pracovných návykov, odborných zručností a praktických skúseností,
- využívaniu AOTP zameraných na mladých uchádzačov o zamestnanie s cieľom napomôcť ich začleneniu sa na trh práce,
- zvýšeniu záujmu zamestnávateľov, verejného sektora a mimovládnych organizácií o spoluprácu s úradmi pri zamestnávaní mladých uchádzačov o zamestnanie,
- rozvoju miestnej a regionálnej zamestnanosti.

Udržateľnosť výsledkov projektu taktiež spočíva v investícii do mladých ľudí, ktorí majú pracovný život ešte len pred sebou a realizované AOTP im napomohlo k zvýšeniu ich uplatnenia sa na trhu práce. Projekt prispel k nadobudnutiu, rozvoju a udržaniu pracovných návykov mladých uchádzačov o zamestnanie a prispel k zníženiu rizika chudoby tejto cieľovej skupiny.

Fakultatívne položky:

1. Problémy zistené pri aplikácii

Národný projekt bude ukončený 31.12.2023 v zmysle vyzvania pre tento národný projekt. Podľa časového harmonogramu začiatok národného projektu bol plánovaný od 1.7.2022, avšak zmluva o poskytnutí NFP bola podpísaná 08.09.2022 s účinnosťou od 09.09.2022. plánovaná realizácia národného projektu sa z 18 mesiacov skrátila na 16 mesiacov.

Z dôvodu nedostatku času nebolo možné realizovať aktivitu v takom rozsahu, ako bolo pôvodne naplánované a taktiež nebolo možné zapojiť toľko mladých UoZ, ako bolo stanovené v merateľných ukazovateľoch v ŽoNFP.

2. Prenositel'nosť (odporúčania pre zavedenie príkladov dobrej praxe, odporúčania pre použitie príkladov dobrej praxe v iných podmienkach)

Vydané publikácie zamerané na šírenie výsledkov projektu, webové stránky alebo iné aktivity

Publicita a informovanosť bola zabezpečená počas celého obdobia trvania realizácie projektu a riadila sa Manuálom pre informovanie a komunikáciu pre prijímateľov v rámci EŠIF (2014-2020) pre Operačný program Ľudské zdroje.

Aktivity realizované v rámci publicity:

- zaslanie Formulára príkladov dobrej praxe a), b) na publicita@employment.gov.sk
- príklady dobrej praxe
- zverejnenie formulára príkladov dobrej praxe a), b) na www.upsvar.sk
- zverejnenie opisu národného projektu na webovej stránke www.upsvar.sk
- zverejnenie tlačovej správy na www.upsvar.sk
- zverejnenie Oznámenia o možnosti predkladania žiadostí zamestnávateľov o zabezpečenie uchádzača o zamestnanie na účely vykonávania praxe a žiadostí uchádzačov o zamestnanie o zaradenie na prax a o poskytnutie finančného príspevku na vykonávanie praxe v rámci národného projektu „Prax pre mladých“.
- plagáty A3 zverejnené na:
https://www.upsvr.gov.sk/buxus/docs/SESF/A3_plagat_NP_Prax_pre_mladych.pdf

Žiadosti o poskytnutie finančných príspevkov, dohody o poskytnutí finančných príspevkov a iné písomnosti súvisiace s implementáciou národného projektu sú označené logom ESF a EFRR s odkazom na EÚ, logom OP ĽZ, prípadne textom „Tento projekt sa realizuje vďaka podpore z Európskeho sociálneho fondu v rámci Operačného programu Ľudské zdroje.“, ako i odkazom na www.employment.gov.sk, www.esf.gov.sk